
 والتوازن و العرض الطلب
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:الفصل الأول  
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 تعرٌف الطلب
تي تكىن مختلفة الاللكميات ا: ػلى سلؼة أو خذمة ما الطلب 

  الاسؼارػنذ  ئهاػلى شزاالىحذة الاقتصادية مستؼذة و قادرة 
 الخذمةأو السلؼة لهذه مختلفة ال
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المصحوبة بالمقدرة على الشراء لكمٌات مختلفة من السلع الرغبة الطلب هو 

 عند أثمان مختلفة فً فترة زمنٌة معٌنة 

 :لطلب ٌمكن توضٌح ا

بٌانٌا من خلال منحنى الطلب 

 جدول الطلبخلال رقمٌا من 

رٌاضٌا من خلال دالة الطلب 
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 جداول الطلب ومنحنى
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الكميو المطلىبو 

Qd  
 (P) الســـــؼز

30 3 

24 6 
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10 12 

6 15 

 (20ص )طلب المستهلك من سلعة الاقلام  
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ِٕحٕٝ اٌطٍة ٠ٕحذس ِٓ أػٍٝ إٌٝ أسفً ٚ ت١ًّ ساٌة: ملاحظة 
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 :لطلب ة لمحددالعوامل الاساسٌة ال

ٕ٘ان ػذد ِٓ اٌؼٛاًِ اٌرٟ ذؤشش فٟ اٌطٍة أٚ اٌى١ّاخ اٌرٟ ٠شغة 

٘زٖ اٌؼٛاًِ أٚ اٌّحذداخ . الأفشاد فٟ ششائٙا ِٓ اٌسٍؼح أٚ اٌخذِح 

 ٟ٘: 

 : Price   السلعة نفسها سعر – 1

 ، منها شرائها فً المستهلك ٌرغب التً الكمٌة تنخفض السلعة ثمن ارتفع كلما

 ثمن بٌن العلاقة تكون وبذلك .منها المطلوبة الكمٌة تزٌد الثمن انخفض وكلما

 .عكسية علاقة منها المطلوبة والكمٌة السلعة

 :هذه العلاقة العكسٌةسبب 

 تغٌر سعر السلعة بالارتفاع مثلا ٌدفع المستهلك إلى العزوف عنها -1

 ٌؤدي إلى تقلٌل إمكانٌات المستهلك الشرائٌةسعر السلعة ارتفاع   -2
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:قانون الطلب   
 سوف السلعة هذه من المطلوبة الكمية فإن السلعة ثمن يرتفع عندما     

 ، ترتفع سوف منها المطلوبة الكمية فإن السلعة ثمن ينخفض وعندما تنخفض،
 . حالها على الأخرى العوامل ثبات افتراض مع هذا

 : Incomeدخل المستهلك    – 2

 زٌادة ،(الطلب) المطلوبة الكمٌات و المستهلك دخل بٌن طردٌة هنا العلاقة

 من ٌطلبها التً الكمٌة تزٌد وبالتالً الشرائٌة مقدرته زٌادة تعنً المستهلك دخل

 الشرائٌة المستهلك قدرة تقل الدخل انخفض إذا والعكس ، الخدمة أو السلعة

 . الخدمة أو السلعة من ٌطلبها التً الكمٌة من فٌقلل

 : أسعار السلع البدٌلة -3

 أحدها فثمن . الأخرى محل إحداها إحلال ٌمكن التً تلك وهً البدٌلة السلع

 عندما :الدجاج و اللحم مثل .طردٌة علاقة على الأخرى من المطلوبة والكمٌة

 الاصلٌة السلعة من الطلب زٌادة ٌتوقع فإنه (مثلا اللحم) البدٌلة السلعة سعر ٌرتفع

 .صحٌح العكس و (الدجاج)
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 الكمٌة بٌن فالعلاقة . الاستهلاك فً البعض بعضها تكمل التً وهً المكملة السلع

 .سالبة عكسٌة علاقة لها المكملة السلعة وثمن السلعة من المطلوبة

  ٌتوقع فإنه (مثلا السكر) المكملة السلعة سعر ٌرتفع عندما :الشاي و السكر مثل

 .صحٌح العكس و (الشاي) الاصلٌة السلعة من الطلب انخفاض

 : أسعار السلع المكملة -4

 :ذوق المستهلك  -5

  ,المستهلك تفضٌل أو ذوق و (الطلب) المطلوبة الكمٌات بٌن طردٌة علاقة هناك

 والعكس منها ٌطلبها تً الكمٌات تداز ما لسلعة المستهلك لتفضٌ زاد فكلما

 .صحٌح

 :ملاحظة

 ,الحكومٌة السٌاسات مثل ذلك و الطلب على تؤثر أخرى واملع هناك

   ...,السكان عدد و ,الدخل توزٌع و ,المستقبلٌة والتوقعات
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 دالة الطلب 

 أو سلعة من المطلوبة الكمية أو الطلب بين تربط التي الرياضية العلاقة عن عبارة هي
   . ٌٙا جّحذداٌ اٌساتمح اٌؼٛاًِ و ما خدمة

𝑸𝒅 = 𝒇 𝑷, 𝑴, 𝑷𝒔, 𝑷𝑪, 𝑻, …  

المطلوبة الكمية :  𝐐𝐝 

 :Pالسلعة نفسها سعر   

𝑴 :  المستهلكدخل                                  
: 𝑃𝑠  السلع البدٌلةسعر   

: 𝑃𝐶 أسعار السلع المكملة   

: 𝑇  ذوق المستهلك 

 وامل أخرى ع…:

 متغٌر تابع 

ِرغ١شاخ 

 ِسرمٍح
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 :ِلاحظح

 ِؼاِلاخ إٌٝ اٌّسرمٍح اٌّرغ١شاخ ذمس١ُ ٠رُ فئٔٗ ذح١ٍ١ٍح لأغشاض•

   (سؼش٠ح غ١ش) أرما١ٌح ِؼاِلاخ ٚ (سؼش٠ح) حشو١ح

 𝑸𝒅 = 𝒇 𝑷, 𝑴, 𝑷𝒔, 𝑷𝑪, 𝑻, …  

 معامل حركً معاملات انتقالٌة 

    السعريةدالة الطلب 
  . هاسعر ب السلعة من المطلوبة الكمية تربط التي الرياضية العلاقة عن عبارة هي

𝑸𝒅 = 𝒇 𝑷 
 : التالي النحو على ( الخطية الصورة ) صورها أبسط في الطلب دالة عن التعبير ويمكن

𝑸𝒅 = 𝒂 − 𝒃𝑷 
 

1
4

3
6

-
0
4

-
2
0

 
ً

زئ
ج
 ال

ي
اد

ص
قت
لا
 ا
ل
حلٌ

الت
 

د
 .

اد
رق

ر 
شٌ

ب
 



9 

𝑸𝒅 = 𝒂 − 𝒃𝑷 

,𝒂حٌث  𝒃 ثوابت 

 :من خلال هذه الدالة نلاحظ

أن الكمٌة المطلوبة من السلعة تعتمد على سعر السلعة. 

أن العلاقة بٌن الكمٌة المطلوبة من السلعة و سعرها علاقة عكسٌة. 

 بمقدار المطلوبة تتغٌر الكمٌة واحدة سعر السلعة  بمقدار وحدة تغٌر أنه كلما(𝒃  )

ٌمكن الحصول علٌها من المشتقة  الأولى . )من الوحدات و ذلك باتجاه عكسً

للمعادلة السابقة بالنسبة لسعر السلعة  
𝝏𝑸𝒅

𝝏𝑷
) 

 التغير في الطلب والتغير في الكمية المطلوبة 
التغٌر فً الكمٌة المطلوبة إنما ٌعنً الانتقال من نقطة إلى أخرى على منحنى    

هذا مع افتراض ثبات العوامل الأخرى على حالها . الطلب نتٌجة لتغٌر ثمن السلعة 

 (  27صفحة  2-3شكل ).

التغٌر فً الطلب فٌعنً انتقال منحنى الطلب بأكمله من مكانه جهة الٌمٌن عندما أما 

 (27صفحة  2-3شكل ) .ٌزٌد الطلب أو جهة الٌسار عندما ٌنخفض الطلب 
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(طلب السوق ) الطلب الكلي   
 . المختلفة الأسعار عند المستهلكين لإجمالي السلعة من المطلوبة الكميات مجموع هو

 ثم ما سلعة من (2 ، 1 ) المستهلكين إجمالي يطلبها التي الكميات الجدول يوضح : مثال
 . السلعة هذه على السوق طلب أو الكلي الطلب

 السلعةسعر 
 طلب المستهلك 

 (1 ) 
 طلب المستهلك 

 (2 ) 
 الطلب الكلي 

 (طلب السوق ) 
3 4 8 12 

4 3 6 9 

5 2 4 6 

 سعارالأ من سعر كل عند ثنينالا نيالمستهلك يطلبها التي الكميات إجمالي هو السوق طلب  
  التي النقاط لمجموع البياني التمثيل عن عبارة فهو السوق طلب منحنى أما . للسلعة المفترضة

  (28 صفحة 2-4 شكل) .سعر كل  عند الأفراد يطلبها التي الكميات إجمالي مثل
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 الحالات الاستثنائية للطلب 

هناك حالات استـثنائية لا ينطبق فيها قانون الطلب ، ولا تكون العلاقة بين الكمية 
 :من هذه الحالات ما يلي . المطلوبة والثمن علاقة عكسية كما عهدناها 

كسلع الرفاهٌة من مجوهرات وأحجار كرٌمة .حالة السلع التً تطلب لذاتها ولكونها باهظة الثمن  – 1

 .وتحف نادرة 

كأدوات ومساحٌق التجمٌل مثلاً .حالة السلع التً ٌعتقد الأفراد أن ارتفاع ثمنها دلٌلاً على جودتها  – 2

. 

 ذلك وٌحدث . المستقبل فً أكبر ارتفاع من خوفاً  ثمنها ارتفاع عند علٌها الطلب ٌزٌد التً السلع حالة – 3

 . الاستهلاكٌة للسلع بالنسبة خاصة والأزمات الحروب أوقات فً غالباً 

 .مثل التطعٌمات الطبٌة . حالة السلع التً لا تستهلك إلا مرة واحدة فً العمر  – 4
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 العرض
العرض هو الكميات التي يكون المنتجون مستعدين لبيعها فعلًا في السوق من السلعة     

 .المفترضة لها  سعارالأأو الخدمة عند مختلف 
  ةالمؼزوظ الكميو

Qs 
 الســـــؼز

P 
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 منحنى العرض
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اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌؼٛاًِ اٌرٟ ذؤشش فٟ اٌى١ّح اٌرٟ ٠شغة إٌّرط فٟ ػشظٙا ِٓ ٕ٘ان 

 : اٌسٍؼح أٚ اٌخذِح ، ِٚٓ أّ٘ٙا ِا ٠ٍٟ 

 :لعرض ة لمحددالعوامل الاساسٌة ال

 : سعر السلعة - 1
فكلما ارتفع ثمن السلعة أو الخدمة ، زادت الكمية . ها سعر ترتبط الكمية المعروضة بعلاقة طردية مع 

 . التي يرغب المنتج في عرضها منها والعكس بالعكس

: عرضقانون ال  

 ،أكبر كونست هامن ةضو عر الم الكمية فإن ما خدمة أو سلعة سعر يرتفع عندما     
 على الأخرى العوامل ثبات افتراض مع هذا ،ىرهاسع ضانخفا عند أقل وستكون

 . حالها
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 :عناصر الإنتاج  سعارخدماتأ – 2
التً تستخدم فً ( العمل ، الأرض ، رأس المال ، التنظٌم ) عناصر الإنتاج  سعارأكلما زادت 

إنتاج السلعة ، كلما أدى ذلك إلى زٌادة تكالٌف إنتاج السلعة وبالتالً انخفضت الكمٌـة المعروضة 

عناصر الإنتاج المستخدمـة فً إنتاج السلعة  أسعارالعلاقة بٌن وعلى ذلك تكون . من السلعة 

 .والكمٌة المعروضة منها علاقة عكسٌة 

 :ً كنلوجالتأو التقدم  ًالفنمستوى ال–3
. ٌؤثر المستوى الفنً والتقنً للإنتاج على كمٌة ونوعٌة السلع المنتجة ، وكذلـك علـى تكالٌف الإنتاج 

لذلك فكلما تحسن الأسلوب الفنً والإنتاجً المستخدم كلمـا زادت الكمٌة المعروضة من السلعة 
ات الكميالفنً أو التقدم التكنلوجً المستوى بٌن طردٌة علاقة  من المتوقع وجود .والعكس بالعكس 

 .من السلعةالمعروضة 

 :الأخرى أو المنتوجات السلع  راسعأ – 4
أو المنتوجات السلع  راسعالأخرى أأو المنتوجات السلع  راسعأبٌن  عكسٌةعلاقة  وجودمن المتوقع 

 ارتقاعأن : محل الدراسة و السبب فً ذلكالأصلٌة من السلعة المعروضة ات الكمٌو بٌن   الأخرى 

سوف ٌشكل عامل إغراء للمنتجٌن فً تحوٌل إنتاجهم و عناصر إنتاجهم من   السلع الأخرى راسعأ

 .  إنتاج السلعة الأصلٌة إلى السلع التً ارتقعت اسعارها و ذلك لتحقٌق أقصى الأرباح

لو ارتفع ثمن اللبن الرائب فإن الكمٌة المعروضة من الحلٌب ستنخفض ، لكون اللبن الرائب بدٌل فمثلاً 

   .الإنتاجللحلٌب فً 
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 دالة العرض 
ً أو خدمة ما و ة من سلعة ضو عر الكمية المبين العرض أو هي عبارة عن العلاقة الرياضية التي تربط  اِٛ ؼ اٌ

ساتمح  اّٙحذداٌاٌ  .   جٌ 
𝑸𝒔 = 𝒇[𝑷, 𝑹𝟏 … 𝑹𝒏, 𝑷𝟏 … 𝑷𝒎, 𝑻, … ] 

ةضو عر الم الكمية :  𝐐𝒔 

 :Pاٌسٍؼح ٔفسٙا سؼش   

𝑅1 … 𝑅𝑛 : الإٔراضػٕاصش  سؼاسخذِاخأ 

 :𝑃1 … 𝑃𝑚 الأخشٜ أٚ إٌّرٛظاخ اٌسٍغ  ساسؼأ 

: 𝑇 ٌٟاٌفّٕسرٜٛ ا 

 ٛاًِ أخشٜ ػ…:

 متغٌر تابع 

ِرغ١شاخ 

 ِسرمٍح
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     السعرية عرضدالة ال
 . هاسعر ب السلعة من ةضو عر الم الكمية تربط التي الرياضية العلاقة عن عبارة هي

𝑸𝒔 = 𝒇 𝑷 
 : التالي النحو على ( الخطية الصورة ) صورها أبسط في الطلب دالة عن التعبير ويمكن

𝑸𝒅 = 𝒄 + 𝒅𝑷 
 

,𝒄حٌث  𝒅 ثوابت 

 :من خلال هذه الدالة نلاحظ

 السلعة تعتمد على سعر السلعةالمعروضة من أن الكمٌة. 

 السلعة و سعرها علاقة طردٌةمن  ةضوعرالمأن العلاقة بٌن الكمٌة. 

 ةضوعرالمواحدة تتغٌر الكمٌة سعر السلعة  بمقدار وحدة تغٌر أنه كلما  

ٌمكن الحصول علٌها من . )من الوحدات و فً نفس الاتجاه ( 𝒅)بمقدار 

المشتقة  الأولى للمعادلة السابقة بالنسبة لسعر السلعة  
𝝏𝑸𝒔

𝝏𝑷
 =+d) 
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 منحنى على أخرى إلى نقطة من الانتقال هو المعروضة الكمٌة فً التغٌر

 ظروف ) الأخرى العوامل ثبات افتراض مع ، السلعة ثمن لتغٌر نتٌجة العرض

   .(36 صفحة 2-6 شكل)تغٌر دون وبقائها ( العرض

 العرض منحنى فإن الثمن ماعدا العرض فً المؤثرة العوامل أحد تغٌر إذا ولكن

 . فقط المعروضة الكمٌة ولٌس بأكمله العرض فً تغٌر عن تعبٌراً  بأكمله ٌنتقل

   .(36 صفحة 2-6 شكل)تغٌر

: العرض فً والتغٌر كمٌة المعروضةفً التغٌر ال  

 المنتجٌن جمٌع ٌقوم التً الخدمة أو السلعة من الكمٌات مجموعة عن عبارة هو 

 هو السوق عرض منحنى ٌكون وبذلك . المختلفة الثمن مستوٌات عنـد بعرضها

 المنتجون ٌعرضها التً الكمٌات مجموع تمثل التً النقاط لمجموع البٌانً التمثٌل

 الأثمان من ثمن كل عند . (37 صفحة 2-7 شكل)

: ( عرض السوق)العرض الكلً   
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ـــوازن   الســـــــــــــوقتـ
 :الســـىق تؼــــــــزيف

 اٌثائؼ١ٓ ت١ٓ ِؼ١ٕح خذِٗ ٚأ حٌسٍؼ اٌرثادي ف١ٗ ٠رُ اٌزٞ اٌٛظغ ٚأ الإغاس ٘ٛ 

 ذثذأ اٌسٛق ٚشىً ٔٛع ػٍٝ ٠ؼرّذ حخذِ اٚ حٌسٍؼ الاسؼاس ٚذحذ٠ذ .ٚاٌّشرش٠ٓ

 .اٌراَ الاحرىاس ٚ اٌصٕائٟ ٚالاحرىاس حالاحرىاس٠ حإٌّافس ٚ حاٌىاٍِ حإٌّافس ِٓ

 :الســـــىقآلـيــــة         
 ح١س  ذٕافس١ا   سٛلا   اٌذساسح ِحً اٌسٛق ْأ ٕ٘ا سٕفرشض اٌرثس١ػ ٌغشض

 ٚذرٛافش ٚاٌخذاِاخ اٌسٍغ ذعأس ِغ ٚاٌّشرش٠ٓ، اٌثائؼ١ٓ ِٓ وث١ش تؼذد ٠ر١ّض

 ٘زٖ ػٍٟ ٠ٚرشذة اٌراِح ٌٍحش٠ح تالإظافح اٌسٛق ٚاحٛاي تظشٚف اٌّؼٍِٛاخ

 وً ذفاػً خلاي ِٓ اٌسؼش ٘زا ٠رحذد اٌسٛق فٟ ٚاحذ سؼش ٚظٛد ا١ٌّّضاخ

   .ٚاٌطٍة اٌؼشض لٛٞ ِٓ
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 العرض والطلب فً السوق على سلعة ما( 3-1)جدول رقم 

  الفائط نىع الفائط

QS>=<Qd 
 الكميو

المؼزوظو  

Qs 

الكميو 

  Qdالمطلىبو 
 الســـــؼز

 3 30 5 25 فائط غٍة

 6 24 12 12 فائط غٍة      

 9 18 18 0 ذٛاصْ

 12 10 22 12 فائط ػشض

 15 6 25 19 ػشض  فائط

اٌّؼشٚظح حاٌى١ّ ِغ اٌّطٍٛتح حاٌى١ّ ػٕذٖ ٠رساٜٚ اٌزٞ اٌٛح١ذ اٌسؼش ْأ ٔلاحظ 

 .اٌرٛاصْ حو١ّ 18 حاٌى١ّ ٚ ،اٌرٛاصْ شسؼت اٌسؼش ٘زا ٠ٚؼشف س٠الاخ 9 ٘ٛ

ْٛػشض فائط ٕ٘ان ت١ّٕا اٌرٛاصْ سؼش ِٓ لًأ سؼش ػٕذ غٍة فائط ٕ٘ان ٠ى 

 .اٌرٛاصْ سؼش ِٓ ػٍٝأ سؼش ػٕذ

ٓ3-1 شىً) اٌساتك اٌعذٚي ت١أاخ تاسرخذاَ ت١ا١ٔا اٌسٛق ذٛاصْ ذّص١ً ٠ّى 

 .(43 صفحح
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 اٌرغ١ش فٟ اذعاٖ اٞ ػٕذٖ ٠ىْٛ لا اٌزٞ اٌٛظغ : تاٌرٛاصْ اٌّمصٛد•

 .الاخشٜ اٌؼٛاًِ شٛاتد تئفرشاض

 فٟ الأخفاض اٚ تالاسذفاع اٌرٛاصْ ٚظغ فٟ ِفاظئ اظطشاب ٠حذز ٚلذ•

 :اٌّسرمش تاٌرٛاصْ ٠ٚؼشف ٌٍٛظغ Eo   ٠ؼٛد ٌىٕٗ اٌسؼش

اٌٝ إٌّرع١١ٓ ٠ذفغ ػشض فائط اٌٝ ٠ؤدٞ 12 اٌٝ 9 ِٓ اٌسؼش اسذفاع 

 حاٌى١ّ ٚذض٠ذ (اٌؼشض لأْٛ حسة) حاٌّؼشٚظ اٌى١ّٗ فرمً اٌسؼش خفط

 ٚظغ اٌٝ جاٌؼٛد ٚ اٌؼشض فائط ٠ٕحسش (اٌطٍة لأْٛ حسة) حاٌّطٍٛت

 .اٌرٛاصْ

ٟاٌٝ ٠ؤدٞ لأػٍٝ اٌسؼش ٠ذفغ  اٌّسرٍٙى١ٓ ذٕافس  اٌسؼش أخفاض حاٌح ف 

  حاٌّؼشٚظ اٌى١ّح ٚص٠ادج (اٌطٍة لأْٛ) حسة حاٌّطٍٛت حاٌى١ّ خفط

 .اٌرٛاصْ ٌحاٌح جٚاٌؼٛد اٌطٍة فائط ٠ٕحسش (اٌؼشض لأْٛ) حسة
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 أثر التغيرات في العرض و الطلب
 ٚأ اٌؼشض فٟ ذؤشش اٌرٟ (اٌسؼش غ١ش الاخشٜ) اٌؼٛاًِ فٟ ذغ١١ش حذز راإ

 ػٍٝ رٌه ٠ؤشش اٌطٍة ِٕٚحٕٝ اٌؼشض ِٕحٝ أرماي اٌٝ رٌه ٠ؤدٞ اٌطٍة
 .اٌرٛاصْ ٚسؼش ٚو١ّح اٌرٛاصْ ٚظغ

 :الطلب ثبات مع العرض فً تغٌٌر -2

 ادت العرض فً المؤثرة العوامل حدأ تغٌٌر :الطلب ثبات مع العرض زٌاده -أ

 وزٌادة للانخفاض التوازن سعر ٌدفع مما الٌمٌن الى ٌنتقل العرض زٌادة الى

 .ةالتوازنٌ ةالكمٌ

 احد هً الانتاج عناصر اسعار ارتفاع :الطلب ثبات مع العرض نقص -ب

 سعر ٌدفع مما ٌسارا العرض منحنى لانتقال تؤدي العرض على المؤثرة العوامل

 .ةالتوازنٌ ةالكمٌ وتقل للارتفاع التوازن

 

 :العرض ثبات مع الطلب فً تغٌٌر -1

 ظهور الى ٌؤدي الٌمٌن الى الطلب منحنى انتقال الى تؤدي :الطلب زٌادة -أ

   (47 صفحة 3-2 شكل) .التوازن وكمٌة سعر زٌادة الى ٌؤدي طلب فائض

  (النقدي الدخل اخفاض) العوامل احدى فً تغٌر حدوث :الطلب نقص -ب

 ٌدفع مما العرض فً فائض ظهور الى ٌؤدي الٌسار الى الطلب منحنى ٌنتقل

  (47 صفحة 3-2 شكل) .للانخفاض التوازن وكمٌة سعر
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  ربغ حالاتألذينا : التغييز في الطلب والؼزض مؼا -3

 . ص٠ادج اٌؼشض ٚاٌطٍة ِؼا -أ

 .ٔمصاْ اٌؼشض ٚاٌطٍة ِؼا -ب

 .ص٠ادج اٌطٍة ٚٔمص اٌؼشض -ض

 .ٔمص اٌطٍة ٚص٠ادج اٌؼشض -د

٠ؼرّذ اٌرغ١١ش فٟ اٌسؼش اٌرٛاصٟٔ ٚاٌى١ّٗ اٌرٛاص١ٔٗ اٌٝ ِمذاس اٌرغ١ش فٟ وً •

 .ِٓ اٌطٍة ٚاٌؼشض
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 تطبٌقات على توازن السوق
  اٌطٍة فٟ ذغ١شاخ اٌرٕافسٟ اٌسٛق فٟ ٠حذز لذ ٔٗأ ػشفٕا اٌساتك اٌعضء فٟ

 اٌرٛاصْ ٚظغ ِٓ الأرماي ذٍمائ١ا رٌه ػٓ ٠ٕٚرط اٌؼشض فٟ ذغ١شاخ أٚ

 ح١أاأ ٠حذز لذ ٌٚىٓ اٌسٛق فٟ حش٠ح ٌٛظٛد ظذ٠ذ ذٛاصْ ٚظغ اٌٟ الاصٍٟ

 اظرّاػ١ح ٘ذافأ ذحم١ك ٚأ اٌسٛق فٟ واٌّساٚاج ٘ذافأ ٌرحم١ك حىِٟٛ ذذخً

 : فٟ ذرّصً اٌحالاخ ٚ٘زٖ اٌرٛاصْ ٌٛظغ اٌٛصٛي ِٓ ِٕٚؼٗ اٌسٛق ٚذم١ذ

 ذحد ٠ىْٛ اٌسٍؼح ٌسؼش ػٍٝأ حذ اٌحىِٛح ذحذد :اٌسٍؼح ٌسؼش الصٝ حذ ذحذ٠ذ -2

 ٠ؤدٞ اٌؼشض ِٓ اوثش اٌطٍة ،أٞ غٍة فائط ٚظٛد رٌه ػٍٝ ٠رشذة اٌرٛاصْ سؼش

 .لا١ٔٛٔا اٌّحذد اٌسؼش ِٓ ػٍٝأ تسؼش اٌرثادي ف١ٙا ٠رُ اٌسٛداء اٌسٛق ٌظٙٛس

 لسعر دنىأ حد الحكومة تحدد الحالة هذه فً :السلعة لسعر دنىأ حد تحدٌد -1

 ٌؤدي السعرى الدعم باسم تعرف التوازن سعر فوق وٌكون الخدمة او السلعة

 هذا وٌستمر التوازن سعر من اعلى الدعم سعر ٌكون عرض فائض لوجود

 .الدعم الحكومة تلغً ان الً الفائض
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 ِٓ ٔٛع ػٍٝ اٌعشائة ِٓ ٔٛع اٌحىِٛح ذفشض اٌسٍغ ػٍٝ اٌعشائة فشض -3

 ٠رحًّ ٌٍحىِٛح ذز٘ة اٌعش٠ثح ٚل١ّح اٌسؼش ٠شفغ ٌزٌه ٌٍّٕرط ذىٍفح ذّصً اٌسٍغ

 .إٌّرط ٠رحٍّٗ الاخش ٚاٌعضء اٌعش٠ثح ِٓ ظضء اٌّسرٍٙه

 توازن السوق رياضيا     
 اٌرٟ ذحمك اٌرٛاصْ  ٠مصذ تاٌرٛاصْ اٌحصٛي ػٍٝ ل١ُ اٌّرغ١شاخ اٌراتؼح

 Qd = a - bpداٌح اٌطٍة          

     Qs = c + dpداٌح اٌؼشض          

  Qd = Qsششغ اٌرٛاصْ           

a,b,c,d    و١ّاخ شاترح ٠ّٚىٓ حً إٌّٛرض تئ٠عادQs,Qd,p   

 :مثال 
 ٌسٍؼح ِا والاذٟ   Qsٚداٌح اٌؼشض Qdٔفرشض اْ ولا ِٓ داٌح اٌطٍة 

                                         Qd =25 – 2p 

                                     Qs = 5 + 3p         

 ٚظذ سؼش اٌرٛاصْ ٚو١ّح اٌرٛاصْ ١ًِٚ وً ِٓ ِٕحٕٝ اٌطٍة ٚ ِٕحٕٝ اٌؼشض أ
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 :مثال 
   :ٌسٍؼح ِا والاذٟ  Qsٚداٌح اٌؼشض Qdٔفرشض اْ ولا ِٓ داٌح اٌطٍة 

                                          Qd =25 – 2p 

                                     Qs = 5 + 3p         

 ٚظذ سؼش اٌرٛاصْ ٚو١ّح اٌرٛاصْ ١ًِٚ وً ِٓ ِٕحٕٝ اٌطٍة ٚ ِٕحٕٝ اٌؼشض أ

     الحل  
  Qs =Qd          اٌسٍؼحترطث١ك ششغ اٌرٛاصْ فٟ اٌسٛق 

5+3p = 25 – 2p 

 5-3p +2p = 25  

5p=20 

P=20/5 =4 

 س٠الاخ  4سؼش اٌرٛاصْ ٠ساٚٞ 

 و١ّح اٌرٛاصْ تاٌرؼ٠ٛط فٟ أٞ ِؼادٌح غٍة اٚ ػشض ٔحصً ػٍٝ و١ّح اٌرٛاصْ 

25-8=17=Q = Qd=25-2(4) 

Q=Qs=5+21=17 

 مٌل منحنى الطلب هو مقلوب تفاضل دالة الطلب 

 مٌل منحنى العرض هو مقلوب تفاضل دالة العرض
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